

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XVIII

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes..... 1 peseta.
Fuera, trimestre..... 4.....
Número suelto, 5 céntimos

Lunes 26 de Febrero de 1900

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,
Imprenta y litografía de Alonso e Hijos
Mayor pral., 98 y 100

Num. 5.122

No se devuelven los originales



LA NIÑA

MARÍA DEL CARMEN FERNÁNDEZ ROJO

ha subido al cielo en Palencia

el día 26 de Febrero de 1900

á los dos años y medio de edad

Sus desconsolados padres don Mariano y doña María de las Mercedes,
hermanos, abuela, tíos, primos y demás familia

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la misa de gloria que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lázaro, el día 1.º de Marzo á las nueve de la mañana, por lo que quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Mayor principal, 173, 2.º

Buen vino de cosechero

Se vende en la bodega de D. Endoxio Polanco, calle Zapata, número 2, á 30 céntimos litro.

VINO

Desde ayer se expende superior tinto y clarete, en la acreditada bodega de la Testamentaria del Sr. D. Sotero Gregorio de la Riva, á 36 céntimos litro.

La mendicidad de los niños

Como complemento de las reformas sociales que están estudiando las Cortes, el ministro de la Gubernación prepara un proyecto de ley prohibiendo la mendicidad de los niños, y obligando á las Diputaciones y Ayuntamientos á la creación de Asilos donde se recoja á los huérfanos y á los que no deban estar bajo la tutela de los padres, por el mal trato que les den éstos.

El Sr. Dato se habrá hecho acreedor á la gratitud del país, si lleva adelante tan necesaria reforma y consigue que se realicen sus laudables propósitos.

Por ahí es por donde debemos empezar á regenerarnos. La falta de instrucción que hay en el pueblo español, y la flojedad y el poco entusiasmo en el ejercicio de las funciones políticas, obedecen principalmente al abandono con que se desenvuelve una gran masa de ciudadanos, dedicados desde niños, por apremios de la necesidad ó por hábitos de la holgarza, implorar la claridad pública y á vivir á la intemperie, sin cultura alguna, y desligados por completo de todo sentido moral.

De ahí, de esa hampa, de esa corte de los milagros, salen el estafador, el ladrón y el asesino, y la mujer que se prostituye, y la madre desnaturalizada y la hembra sin pudor.

No son los responsables ellos, los que desde la infancia respiran el envenenado ambiente, y se educan en tan perniciosas doctrinas, sino el gobierno, la sociedad entera, que se cruza de brazos y contempla impasible el desarrollo de esa enfermedad que gangrena uno de sus más importantes miembros, y amenaza con invadir el organismo entero.

Hay, pues, que acudir pronto al remedio del mal, redimiendo á esos pobres niños de la horrible esclavitud á que les tienen condenados el egoísmo y la relajación de costumbres.

El Sr. Dato que tan buenas disposiciones demuestra en favor de esa desvalida clase de

la infancia, dará á su proyecto todo el alcance que debe tener, y habrá estudiado los medios más convenientes para realizar tan importante y necesaria reforma.

Lo que no debe, lo que no puede seguir, es el espectáculo actual, que constituye una afrenta para la nación; es el ejercicio de la mendicidad en los niños, el abandono en que estos viven, y la explotación infame de que se les suele hacer objeto; como la revelación más vergonzosa de un estado social que hiere todos los sentimientos, y da ocasión ó pretexto para los mayores extravíos.

DIVAGACIONES

Pláticas del lunes

Dijo el Sr. Herrero Diez-Quijada, en la conferencia que dió el sábado en el Ateneo, que cuando se extreman con exceso las cosas, dan un resultado contrario al que se apeetece.

Y no sólo lo dijo, sino que lo demostró. Tan extremadamente lógico quiso ser el Sr. Herrero en su discurso... que resultó todo lo contrario.

Ya saben ustedes que es lo contrario de la lógica.

También utilizó, según nos dijo, el distinguido conferenciante para su trabajo la notable obra de Castelar «La civilización durante los cinco primeros siglos del Cristianismo.» «Caballeros, no vale abusar! Porque me parece, que unos que lo dicen y otros que se lo callan, no es este el primer golpe que se dá á dicha obra en el Ateneo.

Conste que estamos en Carnaval.
Lo digo por si no lo hubieran ustedes advertido.
Porque ¡cuidado que hay alegría... fúnebre!

Voltereta

ATENEO

Los hombres nuevos

Comenzó el Sr. D. Alvaro Herrero Diez-Quijada su conferencia del sábado diciendo que no se esperaran de él grandes bellezas de oratoria y señalando las condiciones que, á su juicio ha de reunir el discurso académico.

Trazó después el plan de la conferencia y asegurando que estos planes no deben ser arbitrarios, expuso la razón del suyo.

Entrando en materia, explicó el origen y proceso de la evolución de las ideas estableciendo esencial diferencia, por ejemplo,

entre el anarquista científico y el práctico, y llegando á la conclusión de que hay cierto parecido entre los mártires cristianos de la antigüedad y los mártires anarquistas modernos.

Estudió los papeles que desempeñan la tradición y el progreso. Mientras el segundo representa el adelantamiento de nuestros medios para el perfeccionamiento humano, el primero significa el necesario obstáculo para el inmoderado avance de las ideas.

Definió lo que, según su criterio, son los hombres avanzados y los modernistas, dirigiendo tremendos ataques á los positivistas.

Manifestóse socialista templado, partidario del realismo en la literatura y defensor del matrimonio, calificando á los solteros de perpetuos conspiradores contra el descanso y la moral de las familias. (Aplausos).

Pasando á la segunda parte, definió lo que debe entenderse, todo según su parecer, por *hombres nuevos*, afirmando que estos forzosamente han de estar poseídos del mayor entusiasmo por sus ideas y han de combatir sin tregua la indiferencia y el excepticismo.

También han de sentir gran respeto por las ideas ajenas, porque así lo exige la caridad, que es la primera de las virtudes.

Es necesario que acaben las luchas entre los hombres. Las fieras se reúnen para destruirse, los hombres deben reunirse para amarse. (Aplausos).

Aludiendo á recientes sucesos, dijo que las cosas santas dejan de serlo en cuanto se utilizan para mortificar á los semejantes, porque así se contraría la caridad, y donde no hay caridad, no hay religión. (Aplausos).

Como quiera que las ideas constituidas son un obstáculo para las ideas nuevas, es necesario que los hombres nuevos se impongan la tarea de predicar sin descanso. No es la obra de un Hércules la que hay que realizar sino la de la madrepora que lentamente llega á constituir el suelo de Australia.

Nada de emplear la violencia contra la violencia.

La historia enseña que la sangre es el mejor abono para que fructifiquen las ideas. Los hombres nuevos deben ser el acantilado contra el cual se estrellen las olas de la reacción.

Recomendó, sobre todo, la moralidad, se ocupó del placer y recomendó el cumplimiento de los preceptos del Decálogo y en el apéndice á su trabajo, afirmó que nada puede cautivar sino es el arte, por lo que hace falta, que los hombres nuevos, cultiven el Arte.

Hizo el resumen de la conferencia y terminó comparando á la sociedad con un barco cuyos tripulantes divisan las luces de un faro, que es el ideal.

El conferenciante oyó al terminar muchos aplausos.

Lu próxima conferencia estará á cargo del catedrático del Instituto Sr. Buil.

M.

La guerra en el Transvaal

Ha fondeado en Gibraltar el transporte inglés *Guelph* que conduce 928 soldados con destino al Africa del Sur.

Esta mañana se ha recibido un telegrama fechado ayer en Colenso.

Dice que la infantería inglesa avanzó á pesar, de un fuego muy nutrido del enemigo, apoderándose de varios cerros entre Groblers Klopp y Mangane, cerca del Tugela.

Añade que la resistencia de los boers es muy enérgica.

El telegrama termina así:

«Las fuerzas del general Buller avanzan gradualmente; pero es preciso advertir que las posiciones de los boers ofrecen para tomarlas dificultades extraordinarias.»

Seguimos sin noticias precisas acerca de los combates que se están librando en el Estado de Orange.

Circulan rumores contradictorios; pero

no hay despacho alguno oficial que confirme la supuesta rendición de Cronje, y de las heroicas fuerzas á su mando.

EL CARNAVAL

En la calle

El tiempo no quiso favorecer la fiesta. Casi todo el día de ayer estuvo lloviendo. Soplaban además un viento asaz desagradable y estas circunstancias contribuyeron sin duda que no hubiese en calles y paseos toda la animación propia del domingo de Carnaval.

Pero no quiere esto decir que faltasen los eternos mascarones, que son los mismos siempre y en todas partes. Merecen especial mención entre estos constantes partidarios de la fiesta, el *hombre del hígul*, que hace la delicia y la desesperación de los chicos; los que se pasan la tarde muy serios tocando trompetazos, y los que se visten de mujer utilizando para ello todos los harapos que encuentran en la mano.

Ninguno de estos faltó ayer en Palencia. Pero fuera de ellos y de algún bebé de *percalina* la verdad es que no vimos ninguna máscara notable.

Excusado es decir que á consecuencia de lo desapacible del día la concurrencia al paseo del Salón fué nula.

Por los soportales de la calle Mayor, como refugio obligado, no cesó de transitar gente durante toda la tarde, pero no tanta como el día requería.

También se notaba la ausencia de las muchachas, pero esto no es de extrañar, porque todas ellas se estarían preparando para asistir á los bailes, que es donde, verdaderamente estuvo reconcentrada la alegría y la animación.

En el Casino

La fiesta del Casino resultó brillantísima. Las escaleras y pasillos se adornaron con artística profusión de plantas.

Desde antes de las diez la Comisión receptora ocupaba su puesto en el primer descanso de la escalera, llenando sus funciones con exquisita galantería.

A las once el gran salón del Casino estaba deslumbrador. Sería tarea inacabable la de citar por sus nombres tantas lindísimas personas. Baste decir que allí estaban anoche las más bellas y distinguidas señoritas de Palencia.

Las invitadas eran conducidas por los individuos de la Comisión al tocador y de allí ingresaban al salón de baile.

La primera parte del programa se cumplió á satisfacción del elemento juvenil, pero el *clou* de la fiesta estaba en el Cotillón, que se bailó después del descanso.

Las señoritas Flora Germán Ortiz y Martina Ortega Romo, luciendo ambas al par que su belleza y elegancia, preciosos trajes de color rosa las dos, y los señores Font y Buil, de uniforme éste y de rigurosa etiqueta aquél, dirigieron el Cotillón perfectamente.

Cerca de las tres de la madrugada terminó la fiesta; es decir, terminó lo consignado en el programa, porque cuando nos retiramos del Casino, aún quedaban bailando rigodones muchas parejas.

En el Liceo

Imposible de todo punto describir la animación que reinaba anoche en aquella sociedad.

El salón de baile estaba totalmente lleno, hasta el punto de que las parejas se movían con dificultad.

Había plétores de caras bonitas. Puede decirse, sin que esto sea de ningún modo exajeración, que no había anoche en el Liceo una muchacha fea.

Unase á esto la elegancia con que todas estaban vestidas, realzando de esta manera sus naturales encantos y se comprenderá que aquel salón constituía anoche no una, sino infinitas tentaciones.

El ambigü estuvo muy bien servido por el Hotel Samaria y fueron muchas las parejas que durante el intermedio cenaron allí.

NOTICIAS

Ayuntamiento de Palencia

Se hallan vacantes y se proveerán por oposición, ocho plazas de músicos de primera, dieciséis de segunda y diecisiete de tercera en la Banda municipal de música de esta Ciudad, dotadas con el haber de 30, 15 y 7'50 pesetas mensuales respectivamente y otros emolumentos.

Los profesores y artistas músicos que reúnan las condiciones del Reglamento porque la expresada Banda ha de regirse y se propongan aspirar a dichas plazas, dirijan sus solicitudes al Sr. Presidente de la Comisión de Gobierno de esta Corporación hasta el día 15 de Marzo próximo, transcurrido el cual, se nombrará el Jurado y se designará el día en que han de practicarse los ejercicios de oposición a las referidas plazas, conforme previene el citado Reglamento.

Palencia 24 de Febrero de 1900.—El Alcalde, Nazario Pérez Juárez.

Nuestro querido amigo y antiguo compañero D. Augusto López Núñez Villabril, se halla en estos momentos agobiado por una tremenda desgracia.

Su madre, doña Amalia Núñez Boloque, virtuosa y respetable señora de avanzada edad, ha dejado de existir.

Tales pérdidas son irreparables.

Comprendemos perfectamente el inmenso dolor que afligirá hoy al que en otro tiempo compartió con nosotros las tareas del periodismo.

Para estos casos, entendemos que las frases hechas en que se recomienda un consuelo y una resignación imposibles, están fuera de lugar y acaso producen un efecto contrario en el ánimo de la persona que experimenta desgracia tan grande.

Por eso nos limitamos a asegurar al Sr. Villabril que hacemos nuestra su pena y que sentimos en el fondo de nuestra alma el golpe terrible que acaba de privarle de aquello que el hombre debe tener en más estima sobre la tierra: del cariño de su madre.

La prensa de Gijón tras estos días detalles importantes del movimiento industrial que allí llevan a cabo dignísimas personalidades asturianas que se han propuesto contribuir a la regeneración del país, poniendo a contribución sus fortunas.

Se dice que se ha tomado por tales personalidades, cuya iniciativa es digna de todo elogio, una sociedad anónima con mas de diez millones de pesetas de capital, que desarrollará industrias completamente desconocidas hasta ahora en España, especialmente el montaje de una magnífica fabrica de objetos de cristal.

El consejo futuro de la nueva sociedad le formarán varios capitalistas de gran arraigo, dando la felicísima casualidad de haberse unido en esta empresa la poderosa iniciativa del dinero, a la no menos grande de la técnica, representada por el distinguido ingeniero señor don Alfredo Mengotti, cuyos talentos y actividad sin tasa, habrán de ser para la nueva empresa manantial de fecundos rendimientos.

Todas estas noticias nos halagan, porque prueban que el país despierta por momentos de la que creíamos incurable somnolencia.

Juicios de desahucio

La proposición de ley del Sr. Muñoz Rivero regulando el pago de cuotas en los juicios de desahucio en los Juzgados municipales, dice así:

Artículo único. En los juicios de desahucio, por falta de pago, que se tramiten en los Juzgados municipales, las costas que se devenguen no podrán nunca exceder del 25 por 100 del importe de una mensualidad de alquileres de la habitación a que el desahucio se refiere, ni en caso de apelación, del 7 por 100 las del Juzgado de primera instancia; ni tampoco exceder las costas del lanzamiento de una cuarta parte del alquiler mensual, reduciéndose los derechos de arancel, caso de exceder de dichos tipos, con el debido prorrateo entre los funcionarios que hayan de percibirlos, según está preceptuado respecto a los juicios verbales.

El clero parroquial repatriado de Cuba está practicando gestiones tanto para el cobro de

sus sueldos devengados cuanto para su colocación en la Península.

Los sacerdotes que se encuentren en la indicada situación y que quieran asociarse a tales gestiones, pueden dirigirse a D. Calixto Hernández, vicario forense, Cuchilleros, 12, primero, derecha, en Madrid, a quienes manifestarán sus haberes devengados y no cobrados, domicilio, nombre y apellidos.

Una importante casa trata de establecer unos tranvías eléctricos, para el transporte de minerales desde la venta de la Ramona a Jaén.

Según noticias, el balneario de Cestona ha sido adquirido por una Compañía inglesa en la cantidad de tres millones de pesetas.

Don Mateo García, notario de Baltanás, ha sido trasladado a León.

Según noticias de Madrid, muy en breve llegará a Salamanca la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán, para visitar los notables monumentos que encierra la ciudad.

En la Caja de Ahorros se verificaron ayer 89 operaciones de ingreso, importantes en 462 pesetas y 10 de salida por 3916'70.

Se trabaja nuevamente y con actividad en la reparación de la iglesia de San Sebastián, que muy pronto se ha de abrir al culto como templo parroquial de la Catedral, en Salamanca.

La Gaceta de anteaer publica las condiciones y requisitos que deben reunir los aspirantes para las plazas que en lo sucesivo vayan en el Cuerpo de Torreros de faros.

Dicen de Sevilla que el presidente de la Cámara de Comercio de Córdoba ha convocado a un mitin de propaganda de la Unión Nacional.

Se celebrará en Marzo y asistirán a él los señores Montes Sierra, Sánchez Arjona y otros representantes de Sevilla.

Créese que también asistirá el señor Paraiso.

Por Real Orden del ministerio de Hacienda publicada en la Gaceta, se ha dispuesto que las expediciones de azúcar menores de 200 kilogramos; no necesiten visado en las guías.

Se encuentra en Valladolid, el exalcalde de Palencia, don Emilio Romero.

Sembradora Lezcano

Así se denomina un ingenioso aparato que el inteligente agricultor de Magaz, D. Analetto Lezcano Herrero, ha inventado y del que ha obtenido privilegio de invención por 20 años.

Si siempre nos es grato ocuparnos de lo que significa el progreso, hoy lo es doblemente por hacerlo de un aparato de utilidad para la agricultura y ser su inventor un hijo de la provincia.

Hemos tenido en la redacción un aparato, que hemos visto funcionar, y a simple vista se comprende lo conveniente de lo que resulta para la siembra de remolacha, teniendo en cuenta la clase de la semilla.

La sembradora Lezcano se compone de un embudo de 40 centímetros de alto, que admite semilla para media obrada, una oreja que se introduce en la tierra para dar paso a la semilla y dos pistones que puestos en movimiento, despiden por un pequeño tubo que une los referidos embudo y oreja, tres ó cuatro granos de semilla.

Una mujer pueda sembrar 40 áreas en un día de labor.

Según estaba anunciado, ayer se verificó en el Monasterio de San Isidro de Dueñas la bendición del prior, como prelado abacial, por haber sido elevado a Abadía aquel Monasterio.

Después de las ceremonias preliminares se celebró misa pontifical, oficiando el obispo de Palencia. Al lado del Evangelio se hallaban en reclinatorios, preparados al efecto, el Cardenal Cascajares y los obispos de Osma y auxiliar de Valladolid y al de la Epístola el prior del Monasterio D. Fray Angel y los abades mitrados de Toulense y Lilos.

El rector del Seminario de Palencia, D. Sergio Aparicio, pronunció un elocuente sermón. Después el obispo de Palencia dió la bendición al nuevo abad y tomada posesión por

este de la silla abacial y de la iglesia, se celebró el besamanos.

Más tarde y en uno de los ángulos del claustro, se sirvió la comida que fué de vigilia, presidiendo la mesa el Cardenal Cascajares, quien tenía a su derecha al nuevo abad y a la izquierda al obispo de esta diócesis.

Por la tarde el Cardenal salió para Valladolid y el gobernador, alcalde y obispo de Palencia regresaron a esta capital.

El médico que fué del regimiento Caballería de Talavera, D. Mariano Fernández, ha tenido la desgracia de perder en la mañana de hoy a su preciosa niña María del Carmen.

Sabemos que son muchas las mascaradas que en el baile que se celebrará mañana en la animada sociedad Liceo, lucirán artísticos disfraces en busca de los premios ofrecidos por la Junta Directiva.

El popular periódico *Heraldo de Madrid*, publica en el número recibido hoy, la lista completa de los jefes, oficiales y soldados que han regresado a España en el «Isla de Panay».

Ayer, entre varios individuos que se hallaban en una taberna, sobrevino una cuestión resultando Leonardo Pérez Navas, con una herida en la cara.

Hoy por la mañana y en la misma taberna se reprodujo la cuestión, tocándole a Tomás García Antolín, recibir una herida en la cabeza.

El Juzgado tiene conocimiento del asunto.

Si la tarde de mañana está agradable, anunciará el paseo del Salón, la banda de música municipal.

La reunión de confianza anunciada para mañana en el Casino, dará principio a las ocho de la noche.

Muchísimas de las pollas que anoche horaron los salones, prometieron asistir mañana.

Ayer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado, por resistencia a los agentes de la autoridad, Matías Pérez San Miguel.

A LOS SORDOS

Una señora rica, que ha sido curada de sordera y de zumbidos de oídos por los tapanos artificiales del Instituto Otopático de Doctor Nicholson, ha remitido a este Instituto la suma de 25,000 francos, a fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos tapanos, puedan obtenerlos gratuitamente. Dirigirse al Instituto, NICHOLSON «LONGCOTT», GUNNERSLEURY, LONDRES, W. INGLA TERRA.

El día 7 de Marzo debutará en el teatro del Liceo de Salamanca la notable compañía infantil que dirige el señor Bosch.

Sólo dará cinco funciones.

El Banco Castellano

El sábado por la tarde se verificó el sorteo para designar número a cada opositor, resultando:

Para interventor y tenedor de libros.—1, don Eloy Mata Rumayor; 2, don Adolfo López Ibarrondo; 3, don Pedro Ruiz Arrechavalete; 4, don Hipólito Murillo Alvarez; 5, don Arturo López Argüello; 6, don José López Tomás; 7, don José María Martín Pastor; 8, don Ulpiano Albarrán Aguirre; 9, don Fortunato Artacho y Carcamo; 10, don Eufasio Valiente Bueyes; 11, don Pedro Sáenz y Sáenz; y 12, don Antonio Castañeda de la Resa.

Secretario.—1, D. Narciso Alonso Andrés; 2, D. Pedro Sanz Baronat; 3, D. José María Jalón y Palenzuela; 4, D. Antonio Retuerto; 5, D. Arturo Fernández y González; 6, don José María Mariscal y Luis; 7, D. José María Navarro de Palencia; 8, D. Enrique Valiente Alvarez; 9, D. Adolfo Delibes y Cortés; 10, D. Hipólito Murillo Alvarez; 11, D. Tomás Barreda y Rodrigo; 12, D. Miguel Royo Almona; 13, D. Agustín Reinoso García; 14, don Eduardo Callejo; 15, D. Antonio Zurro Gutiérrez; y 16, D. Pedro Marcos Merino.

Oficiales y escribientes.—1, D. Vicente Martínez Laudazuri; 2, don Félix Gallego Arteaga; 3, don Faustino Sánchez Tobalina; 4, don Demetrio de los Mores de la Peña; 5, don Francisco Sánchez Tobalina; 6, don Fortunato Artache; 7, don Quintín de Castro Villarreal; 8, don Andrés Contreras López; 9, don Agapito Velasco y Pérez; 10, don Luis García y

Prisioneros libertados

El ministerio de Estado se ha recibido hoy el siguiente telegrama: «El cónsul de España al ministro de Estado: Quinientos prisioneros acaban de ser libertados por fuerzas americanas en Tayabas; sale esta noche vapor «Alava» en su busca.—Marinas.»

Interesa mucho

saber que en la ciudad de Barcelona y calle de la Diputación, número 435, sucursal de A. Salvati Costanzi se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sifilíticos aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase Milagrosos Confitos ó Inyección anti venéreos y Roob anti-sifilítico COSTANZI, en 4.ª plana.

Registro civil

En el Juzgado Municipal se han inscripto hasta la una de la tarde de hoy.

Defunciones.—Pedro Sarró y Sarró, de mes y medio, domiciliado en la Avenida de Casado del Alisal.—María Aguado Calleja, casada, de 60 años, en el Hospital.—Martín Medina Viguera, de 3 meses, Parra, 20.—Amalia Núñez Bologu, viuda, de 76 años, Carnicerías, 13.—Miguel Durán y González, casado, de 52 años, Barrionuevo.—Carmen Fernández Rojo, de 2 años, Mayor principal, 123.

Nacimientos.—Genaro Rodríguez Cantero, hijo de Paulino é Isabel, domiciliados en Extramuros de León.—Carmen María Ortiz Ortiz de Nicolás y Joaquina, Corral 2.º de Gil de Fuentes.—Cesáreo Pérez Legón, de Germán y Raimunda, Boca plaza, 3.—Elocarnación Giner Hilario, de Enrique y María, Corredera, 3.

Matrimonio.—Lucas Minguez Frías, de Quintana, de 23 años, con Romana de Blas Castrillo, de Baltanás, de 21 años.

De todo el mundo

Nueva locomotora.

Se está construyendo por la Sociedad Alsaciana de Belfort una locomotora que no tiene semejante en Europa.

Medirá 20 metros de largo, la máquina está seguida de un tender con cuatro ruedas que pueda llevar 600 kilos de hulla y 20 metros cúbicos de agua.

Dos máquinas de este tipo se están construyendo. Una figurará en la Exposición de París; la otra hará con una velocidad desconocida hasta ahora el servicio del tren relampago entre París y Calais.

Los animales.

Véanse las siguientes cifras relativas al número de especies de animales que viven tanto en la tierra como en los mares.

Los animales conocidos y descritos hasta hoy son 400 000, mientras que apenas si se cuentan 150.000 clases de plantas.

—¡Deteneos!... exclamó una voz de trueno, cuyo eco fué confundido al momento por el mugido del viento.

—¿Quién habla de detenerse? dijo el escudero pegando un espolazo al caballo, y dirigiéndose al punto donde parecía haber salido aquella voz, más antes de llegar vióse rodeado de algunos hombres.

—Ríndete, viejo marullero, dijo uno de ellos, y no pierdas el tiempo en entretener á esos perillanes con una resistencia inútil.

—¿Qué intentais? preguntó Alfonso sobrecogido de un pánico terror al verse sorprendido de aquella manera. ¿Queréis robarnos? Hablad; si sois salteadores, echaré pié á tierra y os daré mi bolsa, pero si abrigais otro proyecto... decidlo presto, y procuraremos entendernos.

—Aunque ese no es nuestro oficio, aceptaremos tu bolsa si está bien provista para regalarnos á tu salud, más temo que se hallé tan ajugereada como la nuestra.

El escudero conociendo que era inútil la respuesta, echó mano á la espada, y se puso en guardia. Sus ojos centellantes y animados por el fuego de la cólera más terrible, lanzaban rayos abrasadores que por un momento no dejaron de confundir la arrogancia de aquellos desalmados.

—Paso, miserables, paso á la gente honrada.

Los insectos constituyen ellos solo más de 280.000 especies, de las cuales 120.000 son coleopteros, 38000 lymenópteros; etc., etc. Los pájaros alcanzan poco más de la treintaava parte del número total de animales, se cuenta de ellos cerca de 13.000 clases. En los pescados la cifra es de 12.000: reptiles 3.300; etc., etc.

El Museo de Historia Natural de Berlín cuenta 200.000 clases de animales representadas por cerca de 1.800.000 ejemplares.

Lebrun

SECCION MERCANTIL

Palencia, 26.—Los precios á que se cotizan los cereales, son los siguientes:

Trigo á 44,50 rs. las 92 libras. Centeno á 31 rs. las 90. Cebada á 25 rs. fanega.

Valladolid, 25.—En los Almacenes generales han entrado 25 fanegas de trigo, pagándose á 45'50 reales las 92 libras.

En el Canal no hubo entradas.—El Corresponsal.

Medina, 25.—Al mercado de este día llegaron 500 fanegas de trigo, que se pagaron de 45'75 á 46 reales fanega de 94 libras; centeno 60, de 32'50 á 33 las 90, cebada 300, de 29 á 30 y algarrobas 200, de 31 á 32. Tendencia del mercado sostenido.—El Corresponsal.

Rioseco, 25.—Al detall se han puesto á la venta en el mercado de hoy 600 fanegas de trigo, pagándose al precio de 44'50 á 45 reales las 94 libras.

En partidas se hicieron ofertas á 45'25 reales y solo pagaron á 44'75.

Tendencia del mercado sostenido.—El Corresponsal.

SECCION RELIGIOSA

Martes.—Ciérranse las velaciones.—San Baldomero, San Lázaro y San Basilio.

En la S. I. Catedral se expondrá S. D. M. á la misma hora que el día anterior: por la tarde dará principio el Rosario á las tres y media y después del Sermón habrá Procesión con el Santísimo Sacramento, terminándose con la Reserva.

Telegramas.

Desgracia

MADRID 26 (9 m.)

En un incendio ocurrido en Saint Duen (París) en un gran almacén de comestibles y al tratar de apagar el fuego los bomberos, estallaron muchas latas de petróleo que había en el almacén. Treinta bomberos resultaron heridos.

La política

MADRID 26 (9 m.)

Parece que la cuestión política se va complicando también en el Senado, donde se ofrecen grandes resistencias para la aprobación de varios proyectos.

La cuestión catalanista ofrece mal aspecto. Se piensa en relevar al gobernador de Barcelona.

Ayer salió para Berlin la embajada extraordinaria.

Cronje resiste

MADRID 26 (9 m.)

Telegramas oficiales recibidos en el Ministerio de la Guerra inglés dicen que la situación de Cronje dista mucho de ser desesperada.

Este general ha recibido muchos refuerzos de Bloenfontein y no cesan aún de salir destacamentos del ejército aliado de esta citada capital, para acudir á marchas forzadas en socorro de Cronje.

Este ha tomado la ofensiva y ha atacado á los ingleses haciéndoles 9 muertos y 27 heridos. Ignóranse las pérdidas que en este encuentro hayan tenido los boers.

Más explosiones

MADRID 26 (10 m.)

Han vuelto á ocurrir más explosiones en el almacén incendiado en Saint Duen, aumentándose el número de heridos.

Las pérdidas se calculan hasta ahora en dos millones de francos.

Más del Transvaal

MADRID 26 (11 m.)

El general boer Delavey ha tomado posiciones al Este y al Sur de Arksaar.

En el Hospital de Maackport se han colocado quinientas camas.

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

El más antiguo y de mayor circulación

AGENCIA MENCHETA

Precios de suscripción

En la capital, un mes, una peseta.

Fuera, trimestre, 4 id.

Tarjetas de visita

y participaciones de nacimiento y enlaces

De lo más nuevo, tanto en Imprenta como en litografía, con la clase de escudos y atributos que se deseen.

Alonso é Hijos, Mayor pro. 98 y 100

arcia; 11, don Julio Díez y Sáenz; 12, don Hipiano Albarrán Aguirre; 13, don Pedro Sáez Sáez; 14 don Salvador Nieto Díaz; 15, don Honisio Junquera de la Llana; 16, don José López Tomás; 17, don Vicente Sendino Vicente; 18 don José María de Elio y Heredia; 19, don Fernando Bordallo Fernández; 20, don Manuel Vega Culzán. 21; don Eufrazio Valentín Buayes; 22, don Francisco Javier; 23, don Saturnino Calderón Ferrer; 24, don Vicente Benito Pardo; 25, don Francisco Caamaño Touchard; 26, don Adolfo Alibes y Cortés; 27, don Mariano Fraite Riera; 28, don Hipólito Murillo Álvarez; 29, don Victoriano Sebastián Fernández; 30, don José M.ª Martín Pastor; 31, don Adolfo López Ibarronde; 32, don Arturo López Argüez; 33, don Cipriano Martín Fernández; 34, don Antonio Pérez Muñoz; 35, don Alejo Flores de Sevilla; 36, don César Ruiz Valverde; 37, don Constantino Álvarez García.

UNA BENDICION

para el género humano

Jamás se ha ofrecido al público un remedio tan recomendado por la profesión médica como la Emulsión Scott. Este gran medicamento opera á los demás en sus propiedades curativas nutritivas.

Para todas las manifestaciones de decaimiento en la constitución, tales como pérdida de arnes y apetito, demacración y debilidad general, la Emulsión Scott es la preparación más eficaz que pueda tomarse. Como demostración de las recomendaciones de los médicos, acompaño una carta del celebrado doctor Griffoll, de Reus, que dice así:



El obvio firmado, Licenciado en Medicina y Cirugía, certifico: Que he obtenido con el empleo de la Emulsión de Scott magníficos resultados en todos cuantos casos la vengo empleando desde hace diez años, por cuyo motivo no dudo en recomendarla como excelente preparación para combatir todas las manifestaciones propias del raquitismo, escrófula, tuberculosis, que tan frecuentes son entre la humanidad doliente. JOSÉ GRIFFOLL. Reus 21 Noviembre de 1895.

La Emulsión Scott, combinada con hipofosfitos y glicerina, es la fórmula de hígado de balaao más agradable al paladar.

En las enfermedades cuyos gérmenes producen la escrófula y tuberculosis, la Emulsión Scott no sólo da fuerza y vitalidad al sistema, sino que es también poderoso preventivo de estos males. En las enfermedades de la infancia, tales como raquitismo y marasmo, la administración de este remedio se hace indispensable para los médicos. Todos en general recomiendan la Emulsión Scott, y los colegios de medicina del mundo entero se unen para celebrarla. Sólo se necesita probar la Emulsión Scott para convencerse de su maravillosa eficacia.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

El alcalde de Villasarrión da cuenta al gobernador civil de que el día 21 del corriente fugó del domicilio paterno el joven de aquel pueblo Ovidio de Valle Martínez, el cual vá sin documentación y se cree que marcha con dirección á Santander.

El día 24 de Marzo se celebrara en el Juzgado de Cervara del Río de Pisuergra la subasta de una finca.

El día 24 de Marzo se celebrara en el Juzgado de Cervara del Río de Pisuergra la subasta de una finca.

Folleín de «El Diario Palentino» 386

LA FAMILIA BARRANTE

osa próxima á descargar, les amenazaba con un peligro mayor del que se habían salvado. Sin embargo, antes debían conocer otro, que como inexperado tenía precisamente que causarles una impresión más dolorosa.

Al llegar á corta distancia del bosque en que se había ocultado Jaime con su gente, un silbido penetrante hendió los aires, produciendo en toda comitiva una sensación eléctrica, que se comunicó hasta á las mulas que tiraban de la litera. Al advertirlo, se detuvieron de repente, y á pesar de los ligeros de los palafreneros, rehusaron pasar adelante.

—¿Qué es esto? murmuro el viejo escudero, lanzando una mirada al interior del bosque, con el deseo de penetrar la oscuridad que la rodeaba.

—¿Qué ocurre, mi buen Alfonso? dijo su señora desde el fondo de la litera.

—Nada; temais á delante, amigos míos; adelante.

—Este viejo tiene seco el cráneo, dijo uno soltando la carcajada. ¿Vamos á divírselo?

—Vamos.

Y en un momento se vieron cruzar cuatro espadas con la del escudero. Sus fuerzas agotadas poco antes con los esfuerzos que había hecho para llegar hasta á aquel lugar, se reanimaron por una súbita y forzada reacción. El deseo de salvar el tesoro que llevaba á su cuidado, le hizo olvidar sus años y sus achaques, para recordar los primeros tiempos de su juventud en que jamás se había dejado vencer sin hacer antes alarde de su maestría en el ejercicio de las armas. Los vasallos del señor de Valle fuerte descansados y dispuestos desde las cinco de la tarde á sostener aquella lucha, se arrojaron con la mayor decisión hombres de armas, que vinieron al socorro del escudero, y en un momento no se percibir más que el ruido siempre creciente de las espadas al chocar entre sí, y el de la respiración agitada de los combatientes unido al fragor de la tempestad.

En medio de este tumulto, la señora de Robledo y su hija abrieron la portezuela de la litera para salvarse; mas antes de que su pié descansase en el suelo, habían sido arrebatadas por dos hombres que con la mayor celeridad las trasladaron á la litera

que tenían preparada. Así que estuvieron acomodadas las dos, cerraron la portezuela, y las mulas impacientes por andar, se alejaron de la comitiva con tal rapidez que algunos minutos después no se oía ya el ruido de sus pasos. Jaime y seis hombres de armas, seguían detrás montados en soberbios caballos, mientras que sus compañeros protegían su fuga combatiendo con los vasallos de las viajeras. Estos, entregados completamente al peligro en que se hallaban, no pudieron advertir la desaparición de la litera, ni tampoco prever que sus contrarios, divididos en dos fracciones, habían de verificar el rapto por una parte, mientras que por la otra atacaban á los que intentaban combatirlos.

La acción seguía reñida, y la resistencia era animada y bien sostenida por ambas partes. Ningún palmo de terreno se había cedido. Los vasallos de D. Rodrigo no esperaban de sus adversarios una resistencia tan obstinada, y por eso al verse contrariados, redoblaron sus esfuerzos para poner término al combate. De repente, un hombre á caballo, embozado en una larga capa, y con la espada en la mano se presentó en medio de los combatientes, lanzando un grito que podía confundirse con el rugido de león.

—Miserables, exclamó dirigiéndose á los vasallos del señor de Valle fuerte. ¿Dónde está vuestro jefe?



Milagrosos Confites

ó inyección antivenéreas y Roob antisifilítico COSTANZI

No pocos envidiosos sufren atrocemente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis aun siendo sus males crónicos de más de 20 años!

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. In-salida Diputación, 435.—Barcelona mejores para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga escorozos uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones gínico urinarias y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, Pesetas 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, Ptas 5, Roob antisifilítico, el Frasco Ptas. 4. Para provincias, añadir Ptas. 1, dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Palencia en la Farmacia de Juan Va, verde, calle Mayor 180.

Fórmula Inyec. Conf: Lau: g. 20: estr. dr. tan indiano g. 1 trem. c. 30 Idem. Roob-Sal p. g. 10 se. q. leg: s. quina m. e. fum. g. 75.

ENCUENTRE EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS También vendemos este producto en pastillas comprimidas á 0,50 pta. caja

SOLUCIÓN BENEDICTO
de glicero fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc., FRANCO, 250 PESETAS Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del DR. FUENTES.

MAGNESIA DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.



El citrato de Magnesia Granulado Efervescente de Bishop, originalmente inventado por ALFRED BISHOP, es la única preparación pura entre las de su clase. No hay zingón sustituto «tan bueno». Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de ALFRED BISHOP, 48, Spelman Street, London.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías

MAGNESIA DE BISHOP.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK
Purgativos, Depurativos, Antisépticos
ESTREÑIMIENTO
y SUS CONSECUENCIAS:
JAQUECA - MALESTAR - PESADES GASTROJA
CONGESTIONES - ENFERMEZAS INFECCIOSAS
Exíjase el Rótulo adjunto en 4 Colores.
Paris. P^{te} LEROY, 91, Rue des Petits-Champs, 91, y TODAS FARMACIAS.

Tónico-Genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 32 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes

Doctor Morales, Carretas, 39

Madrid

En Palencia: N. de Fuentes y L. Escudero.

Sucral del Banco Agrícola de San Isidro

Se necesitan agentes con garantía y buenas referencias, para el desempeño de estos cargos en los pueblos mayores de 500 habitantes, con la dotación anual desde 400 pesetas hasta 800, según el número de habitantes é importancia de cada uno de ellos.

Estos agentes tienen derecho á aspirar á las plazas de partidos judiciales y capitales de provincia que vayan vacando con sueldos mayores.

Dirigirse á esta Sucursal en donde se les enterará de sus derechos y obligaciones.— Mayo 28, Palencia.

VENTA

Se hace de la casa sita frente á la estación del Norte, donde se encuentra instalada la «Nueva Florida.» Del precio y condiciones, enterarán en la Notaría de Masa.

Casa en venta

La del número 6, de la calle de los Herreros, que tiene corral y jardín.

Dirigirse al dueño, que habita en la misma.

VINO

En la bodega de D. Deogracias Villoldo, sita en la calle del Arbol del Paraíso, se vende superior tinto y clarete á 30 centimos litro.

GIROS

El Banco de San Isidro, en Palencia recibe letras á cobrar á la presentación, siendo de responsabilidad los que hacen el encargo, previo descuento, del medio por ciento, á todas las plazas de España y extranjero.

AMA DE CRÍA

Casada, para criar en su casa; dirige de las Monjas, número 6.

AMA DE CRÍA

Casada, con leche fresca, para criar casa.

Dirigirse á Tomás Otaduy, en Fuentes va.

Monte de los Cabezo

Provincia de Valladolid

En este monte se venden cepos de corderos céntimos de pts. arroba, procedentes de Leña por cargas; de caballería mayor, carga y de menor á 40 céntos y y de dos caballerías, ó cuatro pesetas.

Se halla situado á un kilómetro de la ciudad y Quintanilla de Trigueros.

VENTA

De cuatro casas, en el casco de esta una de ellas con espaciosos locales, chera, bodega y paneras; también se vende 24 aranzadas de viñedo, ó á 80 por majuelos que convengan al comprador, del precio y condiciones, Mayor núm. 254, pral., derecha.

PURIFIQUE VA

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando PAPEL DE ARMENIA El mejor de los desinfectantes



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C. Barceles

ANTONINO GONZALEZ

Armero y mecánico

Calle de Burgos, núm. 15.—Pa

Arreola toda clase de armas de fe

ALONSO É HIJOS UNICA CASA EN PALENCIA

que cuenta con talleres de Imprenta, Litografía, Zincografía y Encuadernación; todo ello montado con arreglo á los últimos adelantos y personal competente.

Despacho: Mayor pral., 98 y 100.—Talleres: D. Sancho, núm.